

# БУРОВИК ОТ БОГА

**О** Левине написаны десятки статей в газетах и журналах, изданы книги, сняты фильмы. Биографию знаменитого нефтяника условно можно разделить на несколько этапов: волжский, нижевартовский, сургутский, московский... Трудовую деятельность он начал помощником бурильщика в Коханской конторе разведочного бурения объединения «Куйбышевнефть». В должности бурового мастера с 1968-го по 1981-й годы осваивал Самотлор в составе Нижневартовского УБР-1. Последующие годы его производственной деятельности неразрывно связаны с Сургутским УБР-2 акционерного общества «Сургутнефтегаз». Ну, а с выходом на заслуженный отдых в 2002 году Геннадий Левин переехал в Москву.

Невольно задаешься вопросом: о каком из этих периодов жизни меньше всего известно читателю?

– Наверно, о моем детстве и юности, – предположил Геннадий Михайлович в начале беседы.

## ЗАКАЛЕННЫЙ ТРУДНОСТЯМИ

– Все предки по линии моего отца – крестьяне, жили под Саранском. У деда была большая семья, и чтобы прокормить десятерых детей, он в 1905 году поехал на золотые прииски. Заработав деньги, вернулся, купил пять десятин (5,45 гектара) хорошей черноземной земли, три коровы, четыре лошади. Мой отец вспоминал, что они с братьями пахали в поле от зари до заката. Богатый урожай продавали, так что жили зажиточно, – рассказывает Геннадий Левин.

После революции семью Левиных раскулачили, забрали дом и все имущество, но в Сибирь не сослали, так как труд наемных работников крепкие крестьяне не использовали.

– Родственники разбрелись по Советскому союзу. Отец с двумя братьями переехал в Баку, устроился на нефтепромысел. В 1938 году родился я, – продолжает Геннадий Михайлович. – Когда открыли новые нефтяные месторождения в Самарской области, а также в Татарии, Башкирии и назвали эти территории вторым Баку, наша семья вернулась в Поволжье. Отец трудился в Сызранской конторе бурения, директором которой был Виктор Иванович Муравленко, так что имя знаменитого нефтяника я слышал сызмальства.

...Одно из детских воспоминаний Г. Левина, из тех, что остаются на всю жизнь, связано с войной. В 1942 году



30 марта 1971 года Указом Президиума Верховного Совета СССР Г.М. Левин удостоен звания Героя Социалистического Труда

немецкие войска подошли к Сталинграду. Там шли ожесточенные бои, а вражеская авиация залетала намного дальше линии фронта и бомбила волжские города и поселки. На Сызрань было совершено около 20 авианалетов. Во время бомбежки детсадовские детишки, в том числе и маленький Гена, прятались в окопах, там же их и кормили. Выжить его семье в военное лихолетье помогли продуктовые карточки, которые давали нефтяникам, урожай с огорода да лесные грибы, ягоды.

Жили в тесной коммунальной квартирке, расположенной в двухэтажном доме, где подрастало 20 с лишним сорванцов: только в семье Левиных было шестеро детей. После войны во дворе построили спортивную площадку, качели, мальчишки играли в футбол, волейбол, другие игры...

## СТАНОВЛЕНИЕ ЛИЧНОСТИ

– Вот так и прошло мое военное, полуголодное детство, – вздыхает Геннадий Левин. – По окончании семилетней школы я по рекомендации отца поступил в нефтяной техникум, к тому же, там платили очень большую стипендию – 285 рублей. Сдал успешно экзамены и проучился четыре года. После устроился помбуром в Коханскую контору бурения объединения «Куйбышевнефть». Успел год поработать перед армией. Наш коллектив тогда досрочно закончил несколько скважин, и я получил большую премию, как раз перед призывом. Маме отдал – она очень удивилась: никогда столько денег не держала!



Э.М. ЗАРИПОВА,  
журналист  
emmazar28@gmail.com

E. M. ZARIPOVA

*Имя Героя Социалистического Труда Геннадия Михайловича Левина неразрывно связано с освоением Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции. Заслуженный работник и отличник нефтяной и газовой промышленности РСФСР, награжденный орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, Октябрьской Революции, а также многочисленными медалями, отметил свой 85-летний юбилей.*

Ключевые слова: Геннадий Михайлович Левин, юбилей, Сургутнефтегаз, Самотлор, освоение Сибири, бурение, награды, достижения

## Driller from god

The name of the Hero of Socialist Labor Gennady Mikhailovich Levin is inextricably linked with the development of the West Siberian oil and gas province. Honored worker and excellent student of the oil and gas industry of the RSFSR, awarded the Orders of Lenin, the Red Banner of Labor, the October Revolution, as well as numerous medals, celebrated his 85th birthday.

Keywords: Gennady Mikhailovich Levin, anniversary, Surgutneftegaz, Samotlor, development of Siberia, drilling, awards, achievements



Начальник Сургутского УБР-2 Г.М. Левин дает интервью на месторождении



Под руководством Г. М. Левина разрабатывались нефтяные месторождения Самотлора с начала освоения

В 1960-м демобилизованный буровик вернулся домой и был принят помбуром в контору бурения № 2 треста «Первомайбурнефть». На следующий год 23-летнего парня назначили мастером. На буровой его уже уважительно величали «Михалыч», хотя в подчинении – матерые бурильщики, прошедшие Великую Отечественную. Вскоре команда молодого руководителя стала занимать первые места в области, начали приезжать коллеги для обмена опытом.

Тем временем на Самотлоре нашли нефть, и для разработки уникального месторождения требовались мужественные, сильные, энергичные люди. В бригаду к Левину лично приехал начальник Главтюменнефтегаза В.И. Муравленко и пригласил коллектив полным составом в Нижневартовск. В 1968-м передовиков с Волги сначала приняла Мегионская контора разведочного бурения.

### ПОКОРИТЕЛЬ САМОТЛОРА

И началась у Геннадия Михайловича беспокойная, но захватывающая жизнь на Севере, наполненная яркими событиями: освоение строптивых недр Сибири, первые сто тысяч метров, пробуренных за год, миллион метров проходки в Нижневартовске и другие высокие достижения в социалистическом соревновании среди бригад министерства нефтяной промышленности СССР.

Коллектив Г. Левина девять раз становился рекордсменом в отрасли по абсолютной проходке за год. Тут было место всему: техническому новаторству, организаторскому творчеству, высокой самоотдаче людей. Пришла и всесоюзная слава, вручались заслуженные награды. В 1971 году легендарному мастеру присвоили звание Героя Социалистического Труда, все члены бригады получили ордена и медали. Теперь левинскую команду называли не иначе как «короли в касках».

Знаменитого буровика избрали депутатом Верховного Совета РСФСР, затем переизбрали на второй срок. Ежемесячно он объезжал свой округ и встречался с людьми, решал множество разных вопросов: по выделению жилья, обеспечению продуктами, местами в детсадах. Участвовал в решении вопроса о строительстве больничного комплекса, который до сих пор действует в Нижневартовске.

### СЕКРЕТ УСПЕХА НЕФТЯНЫХ КОРОЛЕЙ

С 1981 года для покорителя Самотлора начался следующий этап – сургутский: Г. Левин возглавил Сургутское УБР-2. Последующие громкие всесоюзные достижения предприятия, которым он руководил свыше двадцати лет, были не случайны: Левину помог его богатый опыт, который, будучи буровым мастером, наработал в Куйбышевской области и на Самотлоре. Он и сейчас уверен, что всегда должен придерживаться важного принципа – заботиться о людях. Спустя годы незаурядный организатор отвечает на вопрос, в чем же был секрет успеха его буровой команды?

*– Золотое достояние Сибири – не тонны нефти и кубометры газа, а люди, которые добывают углеводороды. Именно они – огромный кадровый потенциал, важная производительная сила! Главное мое желание было, чтобы буровики трудились безопасно, без аварий, и зарабатывали больше всех. Всегда, в любой период моей деятельности: в Куйбышевской области, на Самотлоре или сургутской земле.*

*В начале 1960-х к нам в бригаду приезжали многие именитые руководители, разные изобретатели, великие академики... Один из них задал вопрос: «Бурение – это работа или искусство?» И пояснил, мол, стоят на одном месторождении две бригады, снабжение одинаковое, станки – тоже. Но один бурит в два раза больше, чем другой? В чем причина?*

*Я запомнил эти слова, и задался вопросом: как стать лучшими в области? Первое, что необходимо было сделать, – улучшить условия быта, которые оставляли желать большего. Каждый себе сам приносил в авоське продукты: кусок хлеба и бутылку молока. А когда кто-то задерживался на сложные работы, то голодал до следующей вахты. Мы задумались. Решили, что супруга одного из наших работников будет готовить нам обед. Поставили небольшую будку, где установили плиту, и скидывались новоиспеченной поварихе на полноценную зарплату. Это была первая столовая на буровой в СССР! У сытых людей и производительность выросла! И когда начальник Главтюменнефтегаза **Виктор Иванович Муравленко** пригласил нашу бригаду в Сибирь, то приехали в Нижневартовск, взяв и повара с собой. За нами стали повторять и другие бригады.*

*Второе. Вышли на Самотлор. Использовали два насоса вместо одного, заказали 30-кубовые емкости, вместо шламового амбара, и установили их в специальном теплом сарае. И уделили огромное внимание безопасности труда.*



Рекордная годовая проходка бригады знаменитого мастера – 102 тысячи метров в 1980 г.

## СУРГУТСКИЙ ЭТАП

Титан нефтяного производства приобрел широкую известность не только в отрасли, но и во всей стране. О Левине много писали не только во всесоюзных СМИ, он также был частым героем интервью и репортажей, написанных ведущими журналистами газеты «Нефть Приобья» ПАО «Сургутнефтегаз».

В статье «**Закаленный эпохой преодолений**» газеты № 22 за 2018 год: «С гордостью о трудовых свершениях Геннадия Левина говорит ветеран нефтегазовой отрасли Владимир Петрович Ерохин, заместитель генерального директора ОАО (ПО) «Сургутнефтегаз» по бурению (1986–2007 гг.), ныне председатель Совета директоров компании:

– В 1980 году на Самотлоре Геннадий Михайлович со своей бригадой добился рекордного рубежа – ста тысяч метров за год. Он заслужил огромное признание среди буровиков всей Западной Сибири...

Не случайно ему было доверено руководство Сургутским УБР-2, во главе которого Геннадий Михайлович стоял с 1981 года. На эту должность его лично назначил министр нефтяной промышленности СССР **Николай Алексеевич Мальцев**.

В том же году бригада мастера **Василия Воловодова** пробурила сто тысяч метров. Дальше – больше: в 1983-м все шесть бригад левинского предприятия стали сотнями тысячами. На базе управления была создана школа всесоюзного опыта...».

Первый миллион метров проходки со дня организации Сургутского УБР-2 был достигнут совместными усилиями шести бригад. Одной из них руководил известный буровой мастер **Юрий Николаевич Гертнер**, который так вспоминает о Г.М. Левине в статье «**Бурение – это моя стихия!**» газеты № 3 за 2021 год:

«– Левин – истинный буровик, с громадным практическим опытом. Он сразу же поехал на месторождения – настраивать людей на максимальную отдачу в работе, – характеризует соратника ветеран. – Таким образом, уже в первые дни своего руководства он досконально знал нужды каждой бригады. И впоследствии сформировал без сомнения, один из лучших проходческих коллективов страны, девиз которого – не числом, а умением!».

## ВСЕСОЮЗНАЯ СЛАВА

– Многие сделал для бурения, для всей Сибири **Александр Викторович Усольцев**, организовавший социалистическое соревнование и Слеты буровых мастеров Сургутнефтегаза, – считает Геннадий Михайлович. – Мы любили состязаться. Мне повезло: на нашем предприятии собрались действительно самые лучшие, самобытные буровики. Это и Юрий Гертнер, и Василий Сидорейко, и все остальные, несколько лет подряд бурившие по сто с лишним тысяч метров горных пород... Наш мастер **Сергей Ворушилов** и **Сергей Ананьев** из Сургутского УБР-3 в 1989 году вообще побили все мировые достижения по проходке. Это было настоящее, захватывающее, как боксерский поединок, единоборство, за которым все с интересом наблюдали. Я преклоняюсь перед непревзойденным до сих пор рекордом, который установила бригада Сергея Ананьева. И когда он меня однажды спросил, а кто бы смог в восьмидесятые годы набурить больше, я не задумываясь ответил: **Абиль Шукюров**, который всего себя, до последней капли, отдавал работе.

У нас было огромное желание стать первыми! И свидетельства советской эпохи – Красные знамена, которые в разные годы вручили коллективу за достижение наивысших результатов во всесоюзном социалистическом соревновании, – тому подтверждение. Молодцы, что выставили флаги на всеобщее обозрение, нельзя забывать нашу трудовую историю...

Сургутскому УБР-2 есть чем гордиться. В 1983 году коллектив достиг среднегодовой выработки на бригаду 102,1 тысячи метров, а в 1989-м этот показатель составил 134,7 тысячи метров. Зная, как тяжел труд тех, кто работает на месторождениях, Левин проявлял постоянную заботу о людях, следил за условиями труда, питанием проходчиков, бытовой устроенностью. Ветераны производства Леонид Поляков, Владимир Еремин, Михаил Кловак и Татьяна Быкова сегодня с теплотой говорят о Геннадии Михайловиче как о талантливом организаторе, душевном человеке, выдающемся буровике. Благодаря ему вся их многолетняя трудовая деятельность была насыщенной, интересной, незабываемой, со множеством

достижений, удач и счастливых моментов. Оглядываясь в прошлое, они подчеркивают, что годы работы с Левиным стали одними из самых ярких в их судьбе.

## ЛЮБОВЬ И СЧАСТЬЕ

Выход Геннадия Михайловича на заслуженный отдых определил новый – московский, пенсионный, но вовсе не тихо-спокойный этап. Такова уж натура: неугомонный, всю жизнь ставивший перед собой и своими коллективами высокие цели и добивавшийся их достижения, разве мог он сесть без дела?! Конечно, нет, а потому – общественная деятельность в организации «Западно-Сибирское землячество», страстное увлечение путешествиями и футболом.

### **Владимир Петрович Ерохин, председатель Совета директоров ПАО «Сургутнефтегаз»:**

– Уважаемый Геннадий Михайлович! От себя лично и от имени ветеранов бурения компании сердечно поздравляю Вас с 85-летним юбилеем!

Ваша долгая, богатая свершениями и событиями жизнь стала выдающимся примером служения избранному делу и Родине. С Вашим именем в истории освоения Западно-Сибирской нефтегазоносной провинции навсегда связаны героические дни покорения Самотлора, первые рекорды и стотысячное движение буровых бригад, а также формирование знаменитой Сургутской школы бурения.

Вы неустанно доказывали, что только искренней любовью к буровицкому делу, которому посвятили жизнь, можно добиться благородной цели. О Вашей великой силе духа, высочайшем мастерстве, огромном опыте в кругах сургутского бурового братства ходят легенды. В Сургутнефтегазе Вы плечом к плечу трудились с целой плеядой истинных профессионалов, для которых «служение буровому Делу» – не просто красивое понятие, а смысл существования. Не каждому дано вести людей за собой. Вашей персональной заслугой является множество новаций, что были привнесены в труд буровиков в период, когда руководили прославившимся на всю страну Сургутским УБР-2.

Вызывают искреннее восхищение Ваши стойкость и мужество, благородство, честность и порядочность, высокое чувство ответственности, неиссякаемая энергия, доброжелательность и готовность помочь в любой ситуации...

Желаю Вам сибирского здоровья, семейного благополучия и долгих лет жизни! Оставайтесь таким же жизнерадостным, энергичным, веселым и надежным другом. Позвольте еще раз поблагодарить Вас за многолетний, добросовестный и героический труд. Даже находясь на заслуженном отдыхе, находите время и желание вникать в дела компании и отрасли, занимаетесь общественной деятельностью. Сегодня Вы, как человек мудрый и добросердечный, стали для молодого поколения настоящим примером служения людям.

### **Сергей Алексеевич Ананьев, заместитель генерального директора ПАО «Сургутнефтегаз» – начальник управления по бурению (2008 г. – настоящее время):**

– Прославленный буровик, с неутомимым характером и огромной внутренней энергией, однажды выбрав нелегкую профессию и твердо следуя по жизненному пути, невзирая на все испытания, Геннадия Михайловича по праву причисляют к плеяде легендарных покорителей недр, навсегда изменивших суровый северный край. Его вклад в освоение Сибири неоценим. В копилке побед Левина – выдающиеся производственные рекорды, вписанные в историю отечественной нефтедобычи.

Для молодых сотрудников Сургутнефтегаза он олицетворяет образ настоящего труженика и энтузиаста. Вдохновляясь победами героя, буровики также работают с полной самоотдачей, добиваясь высоких результатов.

От имени коллектива управления по бурению и от себя лично поздравляю со знаменательным юбилеем! Желаю бодрости духа на долгие годы, семейного благополучия, много радости и счастья!

– *Эмоции через край, когда голы забивают!* – с горячностью болельщика восклицает Геннадий Михайлович, пристально следящий за матчами чемпионатов мира.

Геннадий Левин ежегодно приезжает на открытие Всероссийского турнира по греко-римской борьбе, посвященного памяти первооткрывателя югорской нефти Фармана Салманова. В Сургуте это мероприятие состоялось в 21-раз. А в конце 1990-х годов, для развития такого вида спорта, нынешний президент Федерации греко-римской борьбы ХМАО-Югры Александр Николаевич Кадочников обратился за помощью к легендарному буровику. И он помог: арендовал помещение и приобрел несколько спортивных матов. А энтузиаст организовал секцию по греко-римской борьбе, и на сегодня уже воспитал 1500 борцов.

Сейчас прославленный герой отдыхает на даче в Подмоскowie. Перечитывает любимые книги: «Угрюм-река» Вячеслава Шишкова, «Хождение по мукам» и «Петр I» Алексея Толстого, «Война и мир» Льва Толстого, «Тихий Дон» Михаила Шолохова. С удовольствием работает в саду, а еще – ставит рекорды, выращивая преогромные овощи.

– *С детства любил сирень, – признается именитый буровик. – В моем саду есть несколько видов, всех расцветок. Помню, в школу носили охапками эти душистые цветы нашей учительнице. В Поволжье восхитительная природа!.. Кстати, несколько лет назад побывал в Сызрани, убедился, что крепкий отеческий дом цел до сих пор: построен добротно, «на века». Побродил по знакомым местам, переулку буровиков, по улице имени Левина. Интересное совпадение, но названа она не в мою честь, а какого-то военного офицера...*

Об этом путешествии Геннадий Михайлович рассказывал увлеченно, шутя, весело поведал и историю с улицей.

---

*Г.М. Левин – обладатель многих наград и званий. Он лауреат Государственной премии, отличник нефтяной промышленности, заслуженный работник нефтяной и газовой промышленности РСФСР, заслуженный работник Министерства топлива и энергетики РФ, почетный нефтяник Тюменской области, почетный гражданин ХМАО-Югры. Его имя занесено в Книгу почета ПАО «Сургутнефтегаз».*



– Яблони в цвету, скворцам смастерил скворечники, тружусь в теплице, – поделился маленькими радостями труженик, и я почувствовала, сквозь расстояние, как он улыбнулся, как может только он, по-левински открыто и солнечно...

Невероятно, как много талантов сочетается в одном человеке, проживающего такую яркую, насыщенную жизнь! ...И, представив нашего героя на фоне цветущего сада, крепко стоящего на земле, с лопатой в руке, я осознала, что следующий вопрос, ответ на который очевиден, задавать не нужно. Он счастлив!

## ЛЕВИН: КАКИМ МЫ ЕГО ЗНАЕМ

Накануне 85-летнего юбилея легендарного буровика, Героя Социалистического труда Геннадия Михайловича Левина, его соратники вспоминают о том, какими плодотворными были годы их совместной работы в Сургутнефтегазе.

**Валерий Николаевич Егоров, начальник Сургутской тампонажной конторы (Сургутское тампонажное управление), (1981–2008 гг.):**

– О Геннадии Левине, несомненно, я много слышал, будучи еще студентом Куйбышевского политехнического института. Меня впечатлило, что земляк – знаменитый мастер, стотысячник. Тогда и подумать не мог, что наши жизненные пути пересекутся...

Как только меня назначили начальником тампонажной конторы, я постарался быстрее познакомиться и встретиться с каждым руководителем подрядных организаций – УБР и экспедиций.

Яркое впечатление от встречи с героем: приветливый человек с широкой лучезарной улыбкой. Он тогда сказал: «Ну, ты давай, не подводи, у меня бригад немного, всего шесть, а бурим мы не меньше Владимира Долгова» (в Сургутском УБР-1 было одиннадцать бригад). Коллектив Сургутского УБР-2 в ту пору строил скважины на Яун-Лорском месторождении. Вместе с Левиным съездили на базу буровиков и в цех крепления скважин тампонажников. Со временем отношения с Геннадием Михайловичем из формальных переросли в дружеские, и это не мешало работе. Несмотря на споры, мы всегда находили правильные решения в интересах производства.

Меня подкупала в нем высокая эрудиция. С ним легко общаться на любую тему: о технике и технологии, о культуре и искусстве, об истории или спорте. Он – прекрасный собеседник, обо всем рассказывает очень увлекательно. Считаю, мне повезло, что у меня есть такой преданный друг.

**Вадим Владимирович Куценко, начальник УПРР (1997–2017):**

– Впервые о Геннадии Левине услышал, когда учился в школе в Куйбышевской области, так как слава о нем гремела по всей стране. А лично познакомился уже в Сургуте, в 1984 году, когда меня назначили главным инженером Лянторской экспедиции Ершовского УБР. Все совещания, графики, планерки для руководителей буровых коллективов проходили в управлении по бурению ПО «Сургутнефтегаз». Среди них Левин – уважаемый лидер передового предприятия.

Более тесное наше сотрудничество началось, когда в 1995 году меня назначили главным инженером УПРР. Мы забрали объемы разведочного бурения от трех

буровых коллективов, а первую скважину, которую пробурили на Маслиховском месторождении, – от Сургутского УБР-2. Коллектив Левина все нам подготовил: построил кустовую площадку, смонтировал вышку... С ним работать было легко: он старался во всем посодействовать, первое время помогал и техникой, и кадрами. Буровики ведь всегда друг к другу обращались, то за инструментом, то еще за чем-нибудь...

Левин – замечательный человек! И отношение к коллегам у него исключительно доброжелательное, позитивное. Желаю ему долгих лет жизни, насыщенной яркими событиями и радостными встречами с друзьями.

**Хамит Халитович Давлятов, начальник Сургутского ВМУ (1980–1996), управляющий трестом «Сургутнефтеспецстрой» (1996–2013):**

– Первое впечатление о нем – спокойный рассудительный руководитель. Позже убедился, что Левин – серьезный человек, который слов на ветер не бросает: если пообещает, то обязательно сделает.

Наше предприятие для бригад Сургутского УБР-2 монтировало буровые установки, производило их передвижки. Тогда еще были старые БУ-75 и БУ80, вскоре поступили новые, уралмашевские. Монтировали станки, даже с запасом, для трех УБР. Успевали везде, без задержки.

1980-е годы – золотой период социалистических соревнований. На всю страну гремели успехи буровых бригад-стотысячниц Сургутского УБР-2. И в этом, безусловно, заслуга Левина. Но и мы не отставали от буровиков: соревновались с вышкомонтажниками – коллегами, демонстрируя высокий профессионализм, занимая первые места.

Когда я возглавил трест «Сургутнефтеспецстрой», наше сотрудничество с Левиным продолжилось: теперь для его бригад мы обустроивали кустовые площадки. А сколько еще построили зимников! Наша главная задача была, чтобы ни одна бригада не простаивала ни минуты. И мы этого добились, стопроцентно!

Геннадий Михайлович – умный, интересный человек. Общаться с ним всегда легко и увлекательно. Он – заводила в любой компании! От всего сердца желаю ему оставаться таким же благожелательным оптимистом, надежным и замечательным другом, каким его знают соратники, ну и, конечно же, – крепкого здоровья. Пусть он поет любимые песни, а друзья всегда подхватят душевную мелодию.

**Анатолий Григорьевич Елишев, начальник Сургутского УБР-3 (1988–2008).**

– Будучи студентом вуза, я увидел фотографию Героя Социалистического Труда, бурового мастера Геннадия Левина на огромном плакате в Тюмени, и подумал, вот с кого надо брать пример. И даже не мечтал его увидеть. Наша первая встреча состоялась, когда меня назначили главным инженером Сургутского УБР-3, а Левин руководил Сургутским УБР-2. И вплоть до его выхода на пенсию мы постоянно контактировали. В нем замечательно сочетаются профессионализм, требовательность руководителя с таким важным человеческим качеством, как внимательное и уважительное отношение к людям. Геннадий Михайлович – Буровик с большой буквы, талантливый организатор и необыкновенный человек. Его оптимизм, жизнелюбие, любознательность удивляют и восхищают.